

DEBRECZENI ÚJSÁG

Helyben:		Vidéken:	
Hét napra	30.000 K	Egy hónapra	36.000 K
Három hónapra	90.000 K	Három hónapra	108.000 K
Egyes napok kőnap 1000, vasár- és ünnepnap 2000 K			

Felirat szerkesztő és lektorálás: **THAN GYULA**

Szerkesztés és kiadóhivatal: Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet. A Debreceni Első Takarékpénztár épületében. Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

A felelőség viselendő.

A Ház Scitovszky elnök javaslatára a nemzetgyűlés többsége megemlíti a képviselői kizárásokról szóló határozatot. Mindenesetre a kormányzópart higgadt magatartására mutat az a tény, hogy az ellenzék részére többször lehetővé tett loyális közeledési alkalmak megteremtése után most a Ház határozatával akar újabb lehetőséget biztosítani a dissidens képviselők visszatérésére. Természetesen ez nem annyit jelent, mintha a Ház ezzel mintegy dezavválni akarná a meghozott kizárási határozatot, hanem inkább csak annyit jelent, hogy azt a példátlan botrányt, amit a kizárt képviselők a Házban rendeztek, pillanatnyi felhevülésből akadónak ítéli, amelyre elég büntetés volt az, hogy a kényszerű kivételek ténye megtörtént. Az ellenzék ezt a helyzetet, valami egészen abszurd logikával gondolkozva, arra akarja felhasználni, hogy fiókparlamentet létesítsen és az ország fülét telepanaszokká azokkal az állítólagos méltánytalanságokkal, amelyek soha meg nem történtek csak az ellenzék képzeletében vannak meg.

A parlament most kezdődő ülészaka elé nagyfontosságú kérdések kerülnek a költségvetés s utána a választói jog. A kormány természetesen azt óhajtáná, hogy ezek a nagyfontosságú problémák az ellenzék kritikája és részvétele mellett kerüljenek tárgyalásra, hiszen arról sohasem volt szó, hogy a jogos és törvényes kritikának a kormány bármilyen eszközzel is elejét vegye, mert maga is nagyon jól tudja, hogy egy komoly és jó szándékú ellenzék parlamenti működése minden alkotmányos életet élő országban nagy, sőt nélkülözhetetlen fontossággal bír.

Az alkotmányosság ilyen élénk érzését, vezetve történt a kizárási határozat hatálytalansága is s ezután csak az ellenzék józan belátásától függ, hogy visszatér-e a parlamentbe, vagy tovább folytatja-e az eddig üzött kártékony és nagyon is komolytalan játékot. Ma úgy áll a helyzet, hogy a közhangulat szerint a passzivisták a költségvetés tárgyalásáért bevonulni nem fognak s majd csak akkor jelennek meg a Házban, ha a választói jog kérdésének tárgyalásra kerül a sor. Őszintén szólva, ezt az álláspontot nem értjük és nem is méltánvoljuk. Elvégre a költségvetés tárgyalása nagyon fontos dolog, mint a választói jog kérdésének tárgyalása. A két téma között az ellenzék szempontjából ugyilátszik egy nagy különbség van. Ez a nagy különbség pedig az,

hogy a választói jog tárgyalása talán több viharanyagot rejt magában s az ellenzék talán ezt akarja kihasználni. Nem mondjuk, mert nem is tudjuk, hogy ez a titkos szándék, de annyit leszögezzünk, hogy ha a passzivitás egészségtelen állapota

tovább is elhúzódik, vagy a választói jog kérdésével kapcsolatban az ellenzék újabb botrányokat fog provokálni, akkor ennek a helyzetnek minden következményét neki kell viselnie.

A Ház hazafias érdekből hatálytalansította a kizárásokat.

Megkezdődött a költségvetés tárgyalása.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését féltizenegykor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök. Az elnöki előterjesztések után következő szavakkal fordul a nemzetgyűléshez:

— A tegnapi napon — mondja nem lehettem Budapesten. Rassai Károlynak a képviselők kizárásának felfüggesztésére vonatkozó felszólításra tehát javaslatomat csak most tehetem meg a következőkben:

A nemzetgyűlés karácsonyi és újévi szünete alatt a Ház nyugodt tanácskozási rendjét biztosító pártközi béke érdekében az egyes pártok között nem jött létre közeledés, ezért én, mint a pártok felett álló elnök, akinek elsősorban kötelessége mindent elkövetni a nemzetgyűlés nyugodt és eredményes munkálkodása érdekében, felvettem egy pártközi konferencia eszméjét. E célból tett lépéseim, valamint ezzel párhuzamosan indított kísérleteim őszinte sajnálatomra nem vezetett eredményre.

Ezért úgy érzem, hogy az elnöki állásnak tartozom azzal a kötelezettséggel, hogy kizárólag magasabb és egyetemes érdekből kimerítsek minden eszközt, amely a fenti cél elérésére rendelkezésre áll és éljek azzal a joggal, amelyet a házszabályok biztosítanak, hogy a Házból kizárt képviselők kizárási határidejének megrovíditása tárgyában javaslatot tegyek. Teszem azt azért is, mert tudomásomra jutott, hogy képviselőtársaim egy része a kizárásokat tulszigorúknak tartják, de főleg azért, hogy a nemzetgyűlés minden egyes tagjának mód és lehetőség nyújtassék arra, hogy magasabb és egyetemesebb célok érdekében az új házszabályok keretén belül működését kifejthesse.

Mindezek alapján javaslom, hogy azon képviselő urak kizárása, akiknek kizárási határideje még le nem járt, a holnapi nappal kezdődőleg hatályon kívül helyeztessék.

A Ház a javaslatot egyhangúan elfogadja.

Napirend szerint áttérnek az 1924-25 évi költségvetés tárgyalására. — **Temesváry Imre** előadó ismerteti a költségvetést.

Hosszasan foglalkozik a szanálási akció előzményeivel, majd a tisztviselőkérdésről szól. Ma 98 644 nyugdíjas és árva kapja az illetményeit. Részletesen ismerteti ezután a költségvetés egyes tételét.

Ez a költségvetés a bruttó tételeket foglalja magában. A költségvetés teljes jogot alkalmas arra, hogy az országot talpra állítsák és a külföld bizal-

mat megszilárdítsák az ország pénzügyi helyzetét. Végül ismerteti a pénzügyi bizottságban elfogadott indítványokat. Arra kéri a nemzetgyűlést, hogy a költségvetést általánosságban és részleteiben fogadja el a bizottság indítványával együtt. (Általános helyeslés)

Azt hiszi, hogy a vagyonváltás földek egy évi bérlete elegendő a hadiügyletnek 15 százalék költségeinek fedezésére.

A hitel kérdésével foglalkozva, olyan kormányintézkedést kíván, amely lehetővé tenné, hogy mindenki megszerezhesse magának a szükséges hitelt. Célravezetőnek tartaná a kamatláb maximalizálást és ezzel a kamatszóra letörést.

A forgalmi adónál a jutalékrendszer megszüntetését kívánja.

Foglalkozik a balatoni fürdőkkel, amelyek tavaly teljesen üresen álltak. Kéri vegyék fontolóra, nem volna-e jó a kincstári haszonrészesedés és luxusadóknak a balatoni fürdőkben való elengedését. Felhívja a vendéglősöket, hogy elfogadhatóbb árakat számítsanak.

A lakás kérdéssel kapcsolatban helyesnek tartaná a kincstári haszonrészesedésnek az egy és két szobás lakásoknál való leszállítását vagy teljes elengedését.

Foglalkozik a vidéki városokban levő kaszárnyák kérdésével. Ezek a községek tulajdonát képezik, de az állam nem arany, hanem papirkoronában fizeti a bért értük. Így aztán lehetetlen, hogy ezek a községek viseljék az esetleges tatarozás vagy kiépítéses horribilis költségeit. Abban az irányban általános intézkedést kér a honvédelmi miniszertől.

A rokkantkérdéssel kapcsolatban megemlíti, hogy ezt a kérdést nagyszerűen meg lehetne oldani, ha a most elkobzott Károlyi vagyont erre fordítanák. Szébb és nemesebb célra nem is lehetne fordítani.

A mezőgazdasági kérdéssel kapcsolatban kifejti, hogy a rossz időjárás következtében még közepes termés sem várható. Rámutat az egerek szörnyű elszaporodására és az ezek által okozott károk ellen intézkedéseket kér. Végül kijelenti, hogy a pénzügyminiszter és a kormány iránt a legteljesebb bizalommal viseltetik, a költségvetést elfogadja.

Utána **Erődi Harrach Tihamér** szól fel:

Az egységspártnak jutott az a szerencse, hogy 10 év után először hoz rendszeres költségvetést a törvény-

hozás elé. Ha eddig nem volt költségvetés, azért nem érheti szemrehányás sem a kormányt, sem a pártot. Mert az igaz, hogy ez nem volt normális állapot, de az idők sem voltak normálisak. Már a múltban több ízben rámutatott arra, hogy addig, amíg az aranyvalutára át nem térünk, nem lehet normális gazdasági viszonyokat teremteni. Igazolva látja ezt a felfogását a költségvetésben, mert abban a papirkorona mellett ott van az aranykorona.

A költségvetés fontosságát hangsúlyozta. Költségvetés nélkül nem lehet zavartalanul kormányozni.

Az ellenzék nagyon rosszul teszi, hogy nem vett részt a költségvetés vitájában. Ez kötelessége volna. A magyar állam kormányzásában első sorban a nemzeti és szociális elveket keresik. A tulajdonról olyan kifogások hangzottak el, hogy általános emberi szempontokat kellett volna figyelembe venni. Ehez csak azt mondja, hogy a nemzeti elv sohasem zárt ki emberi szempontokat.

Majd a szocializmus kérdésével foglalkozik. Csak az a társadalom erős és életképes, amelyik dolgozik. A szocializmus azonban nem jelent osztályarcolt. Nem ismer osztályokat, csak egységes társadalmat. A nemzeti újjáéledés csak az egész magyar közös munkájával lehetséges ebből a munkából semmiféle osztályt nem szabad kizárni. Ezt a célt tartotta szem előtt a miniszterelnök, amikor a választások előtt a szocialistákkal megegyezést kötött. A közigazgatás kiépítését sürgeti, majd a mezőgazdasági helyzetről szól.

Kéri a pénzügyminisztert gondoskodjék megfelelő szervezettel kiépítéséről, amely a pénzügyi szervezetek, valamint az ipari és kereskedelmi vállalatok közzvetítését ellenőrizi. Látniuk, hogy ezen a téren beteg állapotok jelentkeznek. A kereskedelmi vállalatok kezdik teljesen elveszíteni realitását, ami azért káros, mert megintja a külföld bizalmát. Igen fontos hitelviszonyaink rendezése, első sorban a hitelintézetek szanálása. A pénzügyminiszternek kényszeríteni kell a hitelintézeteket kötelezettségeik teljesítésére. A kormánynak ma abban látja legsürgősebb feladatát, hogy az ország gazdasági, pénzügyi, politikai és társadalmi konszolidációja irányában vezesse a nemzetet. Külpolitikai vonatkozásban pedig a belső izmosodás és erősödés a legsürgősebb feladat.

A nagy küzdelemben, úgy kell, hogy a kormány vezessen. A tudás vezessen, a politika csak eszköz legyen a társadalom jólété és az egész társadalom újjáépítésére. (Leikes taps és éljenzés.)

Ivány Béla: Amikor a költségvetést tanulmányozta egyre erősebben vett erőt rajta az a fájdalom érzés, amely a megszállott területek sorsára való visszagondolásból fakadt. — Ezek az országrészek ma már ebben a költségvetésben nem jutottak szerephez. De nincsen okunk megjuhászolni, hanem hálás szívvel imát mondani a gondviselésnek, hogy idáig jutottunk.

A költségvetés bírálatánál kiakarja emelni azokat a pontokat, amelyek valóban kritikára szorulnak. Különösen szükségesnek tartja ezt most, amikor az ellenzék távol tartja magát az ülésektől és ezzel megtagadja nemcsak választóival szemben

való kötelezettséget, hanem az országgal szemben vállalt ellenőrző kötelezettséget is. Pedig épen ma ebben a történelmi pillanatban, amikor 10 esztendő után először van a nemzet abban a helyzetben, hogy élhet a legfontosabb alkotmányos jogával, amennyiben maga állapíthatja meg az ország kiadásait és bevételeit, ebben a pillanatban van-e fontosabb és indokoltabb dolog, mint a komoly és tárgyilagos bírálata a kormánynak. Elképzelhető-e olyan ok, amely feloldja az ellenzékét a nemzet itélőszéke előtt e példátlanul súlyos kötelezettség mulasztás miatt?

Ezután áttért a költségvetés bírálatára.

Hosszasan ismerteti az előző évek költségvetési viszonyait. Nézete szerint az adókra mint biztosító fedezetekre nem lehet számítani. Egy jobb adórendszeri sürget.

Foglalkozik ezután a takarékoság és ezzel kapcsolatban a tisztviselőkérdéssel. Az a fizetés, amit az alkalmazzanak adnak nagyon keves és a legelőbb szükségletekre sem elegendő. Már pedig nem lehet jó adminisztráció és igazgatás ott, ahol nincsenek jó tisztviselők. Jó tisztviselői kar pedig csak úgy képzelhető el, ha annak anyagi helyzete biztosított van (Ugy van, úgy van.)

F. Szabó Géza: Biztosítani kell a függetlenséget.

Iványi: A pénzügyminiszter ígéretet tett, hogy amint az állami a háztartás egy alakul azonnal hozzá lát kérdés gyökeres rendezéséhez, de ez nem elegendő. Ugy látja, hogy a kormány ráért már a helyes utra, amikor megszervezte a takarékosági bizottságot. Ennek a főfeladata, hogy az egész állami adminisztráció szervezetét komoly vizsgálat tárgyává tegye, miként lehet valamit egyszerűsíteni és megtakarítani, úgy a személy, mint a dologi kiadásoknál. Ennek a bizottságnak a munkája révén magától fog kialakulni egy új szervezett adminisztráció és ha ez meglesz, akkor fog eljönni az ideje annak, hogy ezt a tisztviselői létszámot megfelelő statisztika oszák és megfelelően dotálják.

Még egyszer felhívja a figyelmet arra, hogy milyen fontossága van annak, hogy 10 év után az ország ismét abban a helyzetben van, hogy költségvetést tárgyalhat. Meggyőződése, hogy ez az előirányzat nemcsak záróköve lesz egy balsorsu multnak, hanem alapköve lesz egy jobb jövőnek. Végül politikai hitvallását fejt ki. A mult választáson nemzeti keresztény és agrár programmal lépett választói elé, ma is az a meggyőződése, hogy az ország rekonstrukciója csak ezen az alapon lehetséges. Abban a reményben, hogy a kormány kitarthat ezek mellett az elvek mellett a költségvetést általánosságban a részletes tárgyalás alapjául elfogadja. (Zajos taps és helyeslés.)

Ezután **Szily Tamás** szólal fel. Működéséről a választójog kérdéssel foglalkozik. Kifejti azt a véleményét, hogy az országgyűlés megszűntével vissza kellett volna térni a vármegyéi követküldési rendszeréhez. A választójog terén kifejti, hogy olyan választójogra van szükség, amelynek alapján olyan törvényhozó testület jön össze, amely tisztán nemzeti alapon áll. A titkosság a magyar jellemnek nem felel meg.

Ezután **Lovász János** szólal fel. Megállapítja, hogy ma a szociáldemokraták nem a munkások jólétéért küzdenek, a szociáldemokraták nem ebből a célból mentek passzívításba. A pártoskodás és a belviszály késlelteti most is feldúlt állami életünk felépítését. Píszapillantást vett a törtelemre, amely a vizsálykodásoknak sok példáját mutatja.

Sürgeti azoknak az árváknak a kárpótlását, akiknek vagyonát az árvaszékek hadikölcsönbe fektették.

Áttérve a súlyos adóterhekre és az ország gazdasági helyzetére, kijelenti, hogy bármilyen fájdalmas is, mégis szükséges a tisztviselői létszámcsökkentés végrehajtása.

141 a Debreceni Ujság 141
telefon-száma 141

Szeretné, ha a szociáldemokrata képviselők is a munkaszünetet hirdetnék. A csonkaország első költségvetésében alapot lát az újjáfejlődés megindulására. A költségvetést elfogadja. (Helyeslés és taps.)

A következő szónok **Hercegh Béla**. Megindultsággal szólal fel a költségvetés vitájában. Ez a költségvetés 10 év óta az első, amelyet össze tudunk állítani. A 10 évvel ezelőtti költségvetés még a virágzó Magyarország pénzügyének tükröképe volt, míg a mai költségvetés sajnos, csak a kis csonkaország gazdasági kríziséből lábbadozó gazdasági helyzetet tükrözi. Visszapillantást vett a két költségvetés között elmúlt 10 esztendő eseményeire.

Ezután az ugynevezett emigránsok romboló külföldi munkával foglalkozik. Rámutat arra az évtizedes izgatásra, amit a radikális elemek és a szociáldemokraták kifejtettek és amelyeknek eredménye a kommunizmus volt.

Véleménye szerint a polgárságnak meg kell szervezkedni és a polgári pártoknak össze kell fognak a radikális baloldali mozgalmakkal szemben. A költségvetést elfogadja. (Eljenzés és taps.)

Ezután az elnök napirendi indítványt tesz. A legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz és annak napirendjén a költségvetés további tárgyalása szerepel.

Több tárgy nem lévén, elnök az ülést délután 6 óra után bezárta.

A kormánypárt ügyvezető alelnöke nem bizik a béke akcióban.

Almássy László a kormánypárt ügyvezető alelnöke nem sok reményt fűz egy esetleges békeakcióhoz. Erre vonatkozóan a következőket mondotta:

— Magam részéről semmiféle akcióra a pártközi béke megteremtése érdekében nem készülök és ilyen akció egyébként sem járhat véleményem szerint eredménnyel, mert hiszen a pártközi béke nem is lehetséges olyan politikai csoportok kö-

zött, amelyeket súlyos elvi ellentétek választanak el egymástól. A passzív ellenzék például a titkos szavazást követeli, mi pedig meg akarunk győződni arról, hogy a titkos szavazás bevezetése egyenlő volna a Károlyi Mihály uralmának visszaállításával, ami azután megállás nélkül vezetne a kommunizmusoz. Ilyen körülmények között szó sem lehet arról, hogy erre vonatkozóan indítványt tegyünk.

Ítélet az Ulain perben.

Két hónapi fogház.

Kecskemét, január 20. Aár Miklós törvényszéki tanácselnök, a kecskeméti kir. törvényszéken ma délelőtt 12 órakor hirdette ki Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő ellen a cegledi beszéde miatt folyamatba tett vágalmazási perben az ítéletet.

A kir. törvényszék Ulain nemzetgyűlési képviselőt bűnösnek mondta ki két rendbeli anyagi halmazatban álló vágalmazás vétségében és ezért két hónapi fogházra és két millió korona pénzbüntetésre ítélte.

Az ügyészség szerint nem lőtték főbe Kodelka Ferencet.

Valószínűnek tartják, hogy Kodelkát Lédererné fojtotta meg. Helyszíni szemle a gyilkosok jelenlétében.

Lédererné elmeállapota.

A főkapitányságra olyan értelmű írat érkezett a csendőriüvészégtől, hogy a közös helyszíni szemlére már most sor kerülhet. A kir. ügyészségről ma kerülnek vissza az iratok Bubic vizsgálóbíróhoz, aki ennek alapján fogja most már részletesen kihallgatni Léderernét. Léderer Sándort és kihallgatják az ügy tanúit is. A vizsgálóbíró a vizsgálat befejezése után — főbenjáró büntényről lévén szó — elfogja rendelni Lédererné elmeállapotának megvizsgálását is.

Lédererné ráfanyalodott a rabkosztra.

Léderer Gusztáv, miután az első nap nem akarta elfogadni a rántott levestől és babfőzelékből

álló rabkosztot, tegnap annyira megéhezett, hogy

dörömbölni kezdett az ajtón és sírva könyörgött valami ennyivalóért.

A déli órákban teljesítették kívánságát, amik is beadták neki a levest, majd egy csajka kását, amit nagy étvágyal megevett. A beadott 30 dekagramm kenyeret ügyszólván néhány pillanat alatt elfogasztotta, amiért ma reggelig persze koplalni volt kénytelen. Lédererné azt a kívánságát, hogy a vele együtt átküldött egy millió koronát élelmészre felhasználhassa, nem teljesítették, mert az

a pénz bűnjel, amihez hozzányúlni nem szabad.

Saját pénze mindössze 8000 korona

volt, amiért ma egy egész kenyeret hozatott magának.

Helyszíni szemle.

Az ügyészség a bírósági helyszíni szemle elrendelését indítványozta Lédererék tölgyfa-utcai lakásán és Csepelen, ahol a tettesek a feldarabolt holttestet a Dunába akarták dobni. A tölgyfa-utcai lakásban azért tartja szükségesnek az ügyészség a helyszíni szemlét, mert

nem tartja elfogadhatónak azt, hogy Kodelka halálát fejlővés okozta volna.

Lehetséges, hogy a gyilkosságot nem is Léderer Gusztáv, hanem Lédererné követte el. A revolverlövés ellen szól az a körülmény, hogy azt a házban senki sem hallotta és hogy arra nem is volt szükség, hiszen Kodelka aludt, mikor meggyilkolták.

Chorin Ferenc meghalt.

Budapest, jan. 20. Idősebb Chorin Ferenc, a kiváló közgazdasági szakember a GYOSZ elnöke ma este 83 éves korában meghalt.

Meskó Zoltán interpellációja.

Meskó Zoltán a nemzetgyűlés holnapi ülésén interpellációt fog elmondani a tölgyfa-utcai rablógyilkosság ügyében és éppen erre való tekintettel ma délelőtt érintkezésbe lépett Csáky Károly gróf honvédelmi miniszterrel, akit holnap azért fog meginterpellálni, hogy miképpen akceptálhatták a nemzeti hadseregben Léderer Gusztávot, ugyanakkor, a mikor a hadseregnek számos kiválóan képzett tisztjét nyugdíjazták, illetve átmeneti viszonyba helyezték. A honvédelmi miniszter kijelentette Meskó Zoltánnak, hogy az interpellációra nyomban válaszolni fog.

Ma délután fél hat órakor lesz a protestáns kultur-délután.

A Kálvinisták Templom Egyesülete által rendezett protestáns irodalmi délutánok közül ma délután fél hat órai kezdettel lesz a második, a református főgimnázium tornatermében.

A mai irodalmi délután programja a következő:

1. Karének: Előadja a Leánygimnázium énekara.
2. Dr. Ecsedy István előadása: A debreceni kollégium hatása a magyar nemzeti kultúr-életre.
3. Csokonai-dalok. Énekli hegedű kísérettel Debreczeny Kató tanítónő.
4. Földesné, Hajdú Boriska felolvas verseiből.
5. Magyar-dalok. Énekli Debreczeny Kató.

Az előadások tiszta jövedelme a „Kálvin-ház” céljaira lesz fordítva. Felülvezetéseket tekintettel a nemes célra, köszönettel fogad és nyugtáz a rendezőség.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,**
minden változatba készülnek
DAVIDHAZY KALMAN, könyvkiadó és dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZEN,
FÜVÉSZKERT-U. 9.

**Kölosönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít.
Kosztpénzt heti kamatra elfogad.
Buzát kamatra átvész és elhelyez.
Dr. Balázs Jenő bankháza piac-utca 89. szám**

Szomorú adatok a kolozsvári ref. egyház megye közgyűlésén.

Kolozsvár, jan. 20. A kolozsvári református egyházmegye közgyűlésén Vásárhelyi Lajos esperes beszámolójában közölte többek között, hogy a súlyos helyzetben levő egyházmegyét nagy veszteségek érték. Az agrárreform során egyedül a kolozsvári kerület több mint két ezer holdat veszített. Az iskolaügy is szomorú képet mutat, mert eddig 9 felekezeti iskolát zártak be.

Élő fákllya az autóban.

Róma, jan. 20. Egy asztalos autója tegnap kiránulásról visszatérve, nekirahant a falnak. Az asztalos és az autó több útsai csak könnyen sbeültek meg, de az asztalos 15 éves leánya olyan szerencsétlenül került az autó és a fal közé, hogy a lángra robbant benzín tüzeben elevenen elégett.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, jan. 20. Az aranykorona mai árfolyama 14601.80 papirkorona.

Tragédia az országuton.

Körmend, jan. 20. Pál János és Anna testvére a minap szekéren bevitték anyjukat a kórházba, aki beteg volt. Egy hídnál a lovak megbokrosodtak és felborították a kocsi. Pál Anna olyan szerencsétlenül esett le, hogy koponyarepedést szenvedett, minek következtében azonnal meghalt. A fiú is súlyosan megsebesült. Az asszony, aki dunnában volt csavarva, nem szenvedett sérülést. Az anyát és fiát beállították a kórházba, a leány holttestét pedig visszavitték a községbe, ahol nagy részvét mellett temették el.

A Roboz testvérek bűnpere.

A Roboz-perben több mint két órán át tartó zárt tárgyalás után a törvényszék újból megnyitotta a nyilvános tárgyalást, amelynél a hűtlenség vádját kezdték tárgyalni.

A meg nem jelent tanúk vallomását olvasta fel dr. Denk Tivadar táncsele. Ezek a vallomások nagyrészt terhelők a Roboz fivérekre. A bíróság úgy határozott, hogy először valamennyi vádpontot letárgyalja és utána a vád, mint a védelem előterjesztései felett a bizonyítás kiegészítése kérdésében csak akkor fog majd dönten, ha valamennyi vádpont letárgyalása után a bíróság abban a helyzetben lesz, hogy a betérjesztett indítványok felett egyszerre döntessen.

Aki autót akarta másvilágra vinni az egész családját.

Berlin, jan. 20. Nywegen városban történt vasárnap délután, hogy Ophoysen gyáros a legnagyobb gyorsasággal indította el gépkocsiját a Wahl folyó irányában és egyenesen beherohant a folyóba. Az asszony és nagyobbik gyermeke a vízbe fúlt, maga Ophoysen és kisebbik leánya életben maradt. Ophoysen kihallgatása során bevallotta, hogy egész családját megakarta ölni, aztán öngyilkos akart lenni.

A vidéki polgármesterek részvételével tartott közgyűlést a városok kongresszusa.

A vidéki polgármesterek részvételével ma délelőtt tartott közgyűlést a magyar városok országos kongresszusának állandó választmányja. Az ülésen Sipőcz Jenő dr. polgármester elnökölt, aki kegyeletes szavakkal emlékezett meg Szentpályi István dr. nemzetgyűlési képviselő, Miskolc város volt polgármesterének elhunytáról. A megüresedett alelnöki állásra egyhangúlag Nendtvich Andor pécsi polgármestert választották meg.

Rátért ezután a választmány az aktuális kérdések megbeszélésére. Elsősorban foglalkoztak a városok hitelügyével és megállapították, hogy azok a lépések, amelyeket a városok kongresszusa nagyobb kölcsön felvételére tett, máris biztató kilátásokkal kecsegtetnek. A kölcsön biztosítására három terv merült fel: állam garancia, bank garancia, vagy egyetemleges garancia alkalmazása. Végleges állásfoglalásra azonban még nem került sor.

A debreceni jogászbál.

József kir. herceg fogadtatása.

Az idei debreceni bálók között legfényesebb volt a jogászbál, mely tegnap zajlott le fényes keretek között az Arany-Bika dísztermében. A bálnak különös érdekességet adott az a körülmény, hogy a bál fővédnöke dr. József Ferenc királyi herceg személyesen jelent meg a bálon.

József Ferenc főherceg a tegnap esti gyorsvonattal érkezett Debrecenbe. A pályaudvaron dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester fogadta és üdvözölte. Az I. osztályú váróteremben pedig dr. Pap Károly a debreceni egyetem rektora az egyetem, Pavor Győző az ifjúság nevében üdvözölte.

A pályaudvarról a királyi herceg a város ötös fogatán a vármegye-házára hajtattott, hol dr. Hadházy Zsigmond főispán tiszteletére vacsorát adott. A vacsorán részt vett a főispán és családján kívül dr. Magoss György polgármester, Pákozdy Sándor alispán, Ferencsik Ottó altábornagy, dr. Pap Károly egyetemi rektor.

Vacsora után, háromnegyed 11 ókor a Bikába hajtattott a királyi herceg. A bálterem pompásan fel volt díszítve délszaki növényekkel, nagy gazdasága díszítette az előcsarnokot és a báltermet, mely pazar fényben úszott.

A főherceget a bejáratnál dr. Ilyenfalvy Vitéz Géza prorektor üdvözölte. A főherceg kíséretével az ifjúság sorfala közt felvonult, miközben a kürtös a general marschot fújta a katonazenekar pedig a Himnuszt játszotta.

A főherceg és kísérete a pódiumon délszaki növények közt foglalt helyet és megadták a jelt a bál megkezdésére.

Az öreg Magyar Imre ráhúzta: „Nem ütök a jogász agyon”.

A táncoló párok felváltva a katonazenekar és Magyar muzsikája mellett kiválóan viradatig kitűnő hangulatban mulatott.

A főherceg éjfél után 1 órakor visszavonult és reggel a gyorsvonattal elutazott.

A bálon megjelent uri nők neveit a következőkben sikerült feljegyezni:

Uri asszonyok: Schaller Gyuláné, dr. Balogh Elemérné, dr. Kardos Lászlóné, dr. Papp Gyuláné, Khorényi Gusztávné, Hübnér Károlyné, dr. Ilyenfalvy Vitéz Gézané, Rottler

Bélané, Papp Tiborné, Nedeczky Ferencné, dr. Várady Szabó Jánosné, dr. Mailáth Oszkárné, Medgyessy Józsefné, Beczner Józsefné, Puszkás Kálmáné, özv. taresai Maizik Miklósné, Havas Gaborné, Kövesdy Lajosné, dr. Tuster Ignácné, Korbély Józsefné, özv. Miskolcsev Jenóné, Steinfeld Sándorné, Szekér Ernóné, dr. Pap Károlyné, dr. Schlotter Ferencné, vitéz Nagy Pál tábornokné, ifj. Szomjas Gusztávné, Porubszky Andorné, Jármy Bélané, Fütő Józsefné, dr. Hódy Bélané, özv. Miskolcsev Lajosné, csécsi Nagy Aladárné, dr. Nagy Kálmáné, Wangerheim báróné, Klebelsberg grófné, Deseő Lajosné, Reinhardt Lajosné, Komoróczy Bélané, Kiss Bélané, Kliler Edéné, dr. Nagy Istvánné, Münster Gyuláné, dr. Nábráczky Bélané, dr. sósvári Soós Jenóné, Rásó Istvánné, Steppel Károlyné, Beznák Aladárné, Bergmann Gyuláné, Wolff Jánosné, Piszky Árpádné, Nemes Lajosné, dr. Kóky Lajosné, dr. Brückner Ernóné, özv. Pathy Nagy Lajosné, Nagy Lajosné, özv. Soltész Endréné, Berzöffy Vincéné, Boczkó Bélané, dr. Magoss Györgyné, Verlin Sándorné, Suhaida Bélané, Somossy Lászlóné, dr. Gévay Bélané, dr. Tóth Lajosné, Csánky Benjáminné, dr. Szaplonczay Gyuláné, Dalmy Tiborné, dr. Szilly Jenóné, dr. Csűrös Ferencné, dr. Öreg Bélané, Gergits Károlyné, dr. Daróczy Józsefné, özv. Pavor Kálmáné.

Uri leányok: Bálint Irén, Édes Karola, Balogh Irén, Gábor Sárika, Papp Jolánka, Körényi Lidia, Fancsovits Lenke, Hübnér Margit, Gyöngyössi Mária, V. Szabó Anna és Olga, Mailáth Carmin, Puszkás Róza, Maizik Ilka, Balogh Emilia, Zih Ducsi és Gabi, Tuster Lily, Korbélyi Ilona, Fleschner Mária, Kondor Baba, Nagy Vilma, Szekér Galika, Nagy Judith, Papp Olga és Juci, Jármy Sári, Horváth Margit, Nagy Klári, Klebelsberg Erna, Deseő Ella és Irén, Reinhardt Margit, Komoróczy Aranka, Vargha Fliz, Pájer Margit, Dicsőffy Anna, Bencsik Zsózi, Nemes Mariska, Robicsék Tany és Jolán, Putnik Margit és Csilla, Soltész Kató és Éva, Berzöffy Lola, Vertin Piroška, Somossy Leona, Szomias Edith, Szabó Judith, Dalmy Magda, Antalóczy Mártha, Csűrös Ferike, Öregh Rózi, Gergits Edith, Darvassy Böske.

Ujdonságok.

Változások a kollégium pénztárnál. A tiszántúli református egyházkerület őszi közgyűlése sok évi érdemes szolgálat után nyugdíjazta Rózsa Sándor kollégiumi pénztárnokot és idősebb Agárdy Lajos ellenőrt. A két nyugalomba vonuló tisztviselő helyére az elnökség a két fiatal, régebben szolgáló tisztviselőt nevezte ki és pedig Vilmuvi István lett a hivatalvezető és ellátja az ellenőrzési teendőket, míg ifj. Agárdy Lajos a pénztárosi tisztelet látja el. A kollégiumi pénztárt tegnap délelőtt vették át Karai Sándor kollégiumi igazgató és dr. Veress István tanítóképző intézeti igazgató és adták át az új pénztári tisztviselőknél.

A kereskedelmi és iparkamara közli az érdeklődőkkel, hogy ezidei tavaszi bécsi vásár március 8-14-ike között lesz. Mint speciális jellegű kiállítás, a nemzetközi könyvvásár, továbbá nagy élelmiszer és élvezeti cikkek kiállítása és hatalmas autó kiállítás érdemel figyelmet. A technika legújabb csodáit szintén fel fogja ölelni a kiállítás, így különösen a rádiológia terén ígér sokat. A vásárlátogatóknak nem lesz szükségük vizumra, elegendő lesz, hogyha a kamaránál megváltják a vizumbélyeget és utlevelükbe beragasztják. Ennek a vizum bélyegnek az ára 15.500 K.

Gazdász-bál A „Gazdász”-bál rendezőbizottsága felkéri a védnököket és meghívottakat, hogy az előjegyzett páholypontok csüförtökön déli 1 óráig átvenni szíveskedjenek, mert a vidékről oly nagy a páholypont igénylés, hogy a rendezőbizottság később biztosítani nem tudja. Értelmi asztalok lefoglalása iránti igényeket a bálirodában (Bika-szálló félemelet 11.) lehet előre ladni, mert a főpincér asztalt fent nem tarthat, táncosjegyek a bál napjáig ugyanott várhatók.

Az Ev. Bibliaóra Miklós u. 3. szám alatt szerdán d. u. 6 órakor lesz megtartva. A megbeszélés tárgyát Jézus élete képezi. Tartja Farkas Győző lelkész.

A Debreceni Népház Egyesület 1. hó 26-án, délután 4 órakor közgyűlést tart. Tárgysorozat: Az alapszabályoknak a Belügyminiszter ur 248.503-1924. VIII. sz. rendelete értelmében leendő módosítása és esetleges indítványok. Felkéretnek a tagok, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. Debreceni Népház Egyesület.

Aki a más árúját eladta. Király József lakatos fondorlattal rávette Ferenczi Ernő mipepécsi bírtokost, hogy a gabonája nem érkezett meg, ne is várja. Közber az árú megjött, Király átvette és eladta. Ferenczi csalásért beperelte Királyt és így került az ügy a debreceni törvényszék elé, mely tegnap Király Józsefet csalásért 1 hónapi fozházra és 100 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen az ügyész és sértett képviselője felebbezett.

Hölgyfodrászok értekezlete Tegnap este fél nyolckor az Ipartestület helyiségében a hölgyfodrászok szakértekezletet tartottak, amelyen az összes debreceni hölgyfodrászok megjelentek. Az értekezleten Bagdi Antal elnökölt, a jegyzői tisztelet pedig Ramminger látta el. Az értekezlet tárgyai között szerepeltek az árszabály felemelése, szaktanfolyam megnyitása, amelyen a hölgyfodrászat minden ágában teljes elméleti és gyakorlati kiképzést nyújtának. Elhatározta az értekezlet ezenkívül, hogy az idevonatkozó ipartörvénynek érvényt szerez és figyelmezteti az alkalmazottakat, hogy a hölgyfodrász és manikürszalokban alkalmazottak üzletén kívül nem dolgozhatnak. Az értekezlet az elnök zárószóval után véget ért.

A templom tolvaja és a becsületes vevő.

Körülbelül egy évvel ezelőtt az esztergomi Szent-Antal templomból Kolozs Józsefné parasztasszony ellopott egy értékes ezüst keresztet. Az asszonyt nemrégiben egy évi börtönrre ítélték többszörös templomtolvajlás miatt. A minap a Ferenc-rendiek templomában egy újságba csomagolva megtalálták az ezüst keresztet, amely mellett kis cédula fektetett, amelyen az ismeretlen levélíró kijelenti, hogy mivel tudomására jutott, hogy a kereszt lopásból származik, kötelességének tartja, hogy azt visszaszármaztassa.

Az 1924. év II. felére aranyértékben kivett földadó közszemlén. A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy a m. kir. pénzügyminiszterium 168013-1924. XIII. a. számú rendelete alapján az 1924. év II. felére aranyértékben kivett földadó egyénienként laistromba foglalva 1925. évi január hó 21. napjától 28. napjáig bezárólag 8 napos közzemlére a városi adóhivatal 2. számú szobájába kitétetett. A kivett földadó jogosságának és mérvének kérdésében felelősséget vállaló helye, amelyet a földadó kivételi laistrom közszemlére történt kitételét követő 15 nap alatt a m. kir. pénzügyvizsgálóságnál vagy a városi adóhivatalnál lehet beadni.

A testvéri szeretet legszebb példái. A testvéri szeretet és önfeláldozás gyönyörű példáját mutatta Somogyi Jenő Jézustársasági atya, akinek fivére, a honvédelmi miniszteriumba berendelt tábornok súlyos operáción ment keresztül. A tábornokot csak úgy lehetett megmenteni az életnek, ha vért öntenek át a testébe. A Jézustársasági atya azonnal jelentkezett, hogy kariából vért ömlessenek át fivére szervezetébe. Két és fél deciliter vért vettek el tőle s ezzel sikerült is a tábornok életét megmenteni.

A városi adóhivatal felhívja az adózókat, hogy a szolgálataikban álló minden egyes gazdasági (külső) cseled (szegődményes) inaros után járó s az „Országos Gazdasági Munkás Pénztár” részére járó a munkaadók által fizetendő 18.000 korona hozzájárulási díjat a városi adónévtárba melőbb fizessék be. A munkaadók terhére előírt hozzájárulási díjak április hó 1-én esedékesek s amennyiben a díjak évenként május hó 15-éig be nem fizettetnek, közzadók módjára haitandók be.

Meglopták a szállók. Tulipán Ferenc ondódi lakos két fiatal napszámos kinézésű embernek adott szállást. A két szálló reggelre eltűnt, de feltörték a kamarát és csomó enni-valót elvittek. A megadott személyleírás alapján a csendőrség nyomozza a tolvajokat.

Fényképezőgépek és fotócsképek leg nagyobb választékban Berzékny műtermében Ferenc József-ut 38. Lemez eladás darabonként is.

Tűkőrvártás. Üvegcsiszolás. régi tükörök újítottatás. Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356

Hajléktalan aggyastván. Valamikor több napokat látott Jóna Imre 72 éves debreceni lakos. Elaggott, hajléktalan. A rendőrök szedték fel, mert már megfagyott volna. Az ilyen emberek részére való a szegényház.

Meghólygolták a rendőrt. Pár évvel ezelőtt Hunyadi Sándor és Hajnal Imre debreceni lakosok meghólygolták Pap Sándor rendőrt. A rendőr az esetet feljelentette. Tegnap a törvényes hatósági közegülési elnökség vétsége miatt a két hólygoltót fejenként 330 ezer koronára ítélte. Az ítélet jogerős.

A Szent Erzsébet Nőegylet tea-estélye.

Nagy sikert jósolnak az előjelek.

Városszerte nagy érdeklődést kelt a Szent Erzsébet Nőegylet által f. évi február hó 4-én, az Arany-Bika üvegtermében rendezendő tea-estély előkészülete, mely az Egylet széles és előkelő rétegekben ismert tagjait szokatlan mértékben foglalkoztatja. Az eddig minden évben megrendezett estélyvel ugyanis a jelen alkalommal kedves időtöltés és egy meleg, családi emlékeit szeretnék adni az estélynek, viszonzásul azért a csekély anyagi áldozatért, mivel ezek az általuk kitűzött nemes cél eléréséhez járulnak.

A jótékony nőegylet jelen estélyének jövedelmét a diáknovomor enyhítő akció rendelkezésére ajánlja fel s ezzel az igazán nemes ötlettel igyekszik a város úri társadalmának teljes egészét megnyerni a részvételhez. Hogy a sikert előmozdítsa, eltekint azon formágtól, mely a farsang merev frakkos mulatságait a mai körülmények között sokak számára megközelíthetetlené tették s a férfiaknak kedves előzékenységgel bizza tetszésükre az estélyi ruhát.

A nőegylet meleg belátása jellemző, hogy mikor a nyomorgó diákokról gondoskodik, másik nemes cél a közönség anyagi körülményeivel is figyelemmel van. A belépő díjakat ugyanis 50 ezer, illeőleg táncosok számára 25 ezer koronában szabta meg, mely azonban a megjelenésen kívül egy csésze tea és egy adag pompásan elkészített tea-sütemény elfogyasztására is feljogosít. A buffetben az egylet tagi állandóan rendelkezésére állanak az érkezőknek, saját kezűleg készített édességekkel.

Magyari pompás zenéje szolgáltatja a keretet az asztalok körül elhelyezkedett vendégek és a reggelig táncoló párok hangulatához.

Az idei farsangnak ezt a minden vonatkozásban szép estélyét őszintén ajánljuk a szórakozni kívánó közönség figyelmébe. A személyre szóló meghívók a napokban mennek szét, melyre jegyek az Egylet helyiségében és Szendrő zenemű kereskedésében előre válthatók.

A Pesti Cabaré művészgárdája jön le vendégszerepelni az ujságírók farsangi görbe éjszakájára.

Szenzációs, váratlan nagy meglepetést jelent a eaz újságírók február 1-i farsangi görbe éjszakájának rendezősége. A farsangi görbe éjszakát olyan tartalmas, mulatásos és érdekes művészi színvonalu nagy kabaré műsor fogja bevezetni, ami egyedül és bármikor zsúfolt házat jelentene Debrecenben. A népszerű Pesti Kabaré nagy művészgárdájának vendégszereplését sikerült biztosítani és most jött meg az értesítés, hogy az utólrhetetlen humorú Ujvári Ferenc igazgató trsaságában lejön a görbe éjszakára Sándor Stefi, Hegyi Anna, Virágh Jenő és Várnay Vilmos. Ezek az ünnepeket, mindenki által szeretett és ismert fővárosi kabaréművészek a Pesti Kabaré legújabb szellemes műsorát adják elő egy másfélórás műsor keretében. 9-től fél 11 óráig, tehát olyan kabaréelőadásban lesz része a farsangi debreceni közönségnek,

ami egyedül is nagy művészeti eseményt jelent.

Kabaré után kezdődik az igazi görbe éjszaka, a debreceni farsang egyetlen nagy feszejzetetlen, jókedvű táncmulatsága, amely a primadonnák első táncának kisorsolásán, szépségversenyen, táncversenyen, konfetticsatán és szerpentin utközeten kívül még sok olyan nagy szerű meglepetést ígér, amely egész biztosan feledhetetlené teszik a nevezetes február 1-i vasárnap kivirradós kivirradtig tartó táncos, cigányzene estélyét.

A jegyeket már árusítják a Méliusz, Hegedűs és Sándor, Keszthelyi és Kronovitz-féle könyvkereskedések, valamint a helvi lapok kiadóhivatalai.

Hat személyes páholy 350.000, négy személyes páholy ára 250.000 Foronra, beleértve az összes adókat, mint a 3z százalékos vígalmi adót.

stb. Elsőrendű ülőhely ára 60 ezer, II. rendű ülőhely 50 ezer, III. rendű ülőhely 40 ezer. Erkély 25.000, állóhely 20.000, szintén beleértve az összes adókat.

Halálos esés.

Sopron, jan. 20. Stubenvell Nándor soproni legény szekéren magával vitte Szűcs Mihály 8 éves gyermekét is, aki felkérézkedett hozzá. Egy zökkenőnél a gyermek olyan szerencsétlenül esett ki a kocsiból, hogy a kerek keresztül mentek testén. A szívtelen legény a gyermeket összetört tagokkal az úton hagyta és csak egy, a városból hazagyekvő gazda akadt rá. Az emberetlen legény ellen megindították az eljárását.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban az idő a legutóbbi 24 órában is megtartotta borús, ködös jellegét. A hőmérséklet maximuma 3 fok C. Sopronban, minimum 6 fok több helyen.

Időjárás: Lényeges változás nem várható.

Amerikai közgazdász Debrecenben. Egy kiváló amerikai közgazdász S. W. Antshin tegnap Schwöder Ervin államtitkár társaságában Debrecenbe érkezett. Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok kíséretében megtekintette a gazdasági népiskolákat. Debrecenből Derecskére utazott s ott is megtekintte a gazdasági iskolát.

Színház.

Jan. 21-én: Marica grófnő Operette. Premiere. Viola Margit m. v. Béreltszűnet.

Jan. 22-én: Marica grófnő, béreltszűnetben.

Jan. 23-án: Marica grófnő, béreltszűnetben.

Jan. 24-én: Marica grófnő, béreltszűnetben.

Jan. 25-én: Marica grófnő, béreltszűnetben.

A legmesszebbmenő áldozatkészség az igazgatóság részéről, a legnagyobb ambíció és szorgalom a szemlívzet részéről oly előadást biztosítanak a Marica grófnő ma esti premierjének és további előadásainak, hogy feledhetetlenül vésődnek be a közönség emlékezetébe.

Viola Margit a Király színház primadonnája, nemcsak elismert művésztővel, bájos egyéniségével, hanem híres Berkovitsné divatszalonjában készült valóságos divat revuet képező pazar tolettéjével is elfogja kápráztatni a debrecenieket a Marica grófnő Kálmán Imre világláger operetta mai premieréje alkalmából.

Váltsa meg jegyét, a Marica grófnő világláger operette előadásaira jó előre.

Ha I-ső rendű

porosz szenet, vagy száraz tűzifát vagon-tételben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az

Erdélyi tűzifa behozatali R.-T.-hoz, Fürdő-utca 2. Telefon: 10-93. sz.

Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.

Palackozott és hordós fajborai általános feltűnést keltenek és a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:

palackonként, minden fűszerüzletben.

Nagyban:

Trigarszky Emilnél, Debrecen.

Hunyadi-utca 13.

Telefon: 158.

Gyenge kereslet, tartott árak a debreceni lóvásárban

A tegnapi baromvásárban kevés felhajtás mellett gyenge kereslet mutatkozott. Az árak mégis tartósak voltak. Jó minőségű ló darabja 6 millió közt mozgott, silány minőségű milliótól felfele, közép minőségű 4-6 600.000 koronától felfele.

Szarvasmarha vásárban hasonlóan gyenge a felhajtás és kicsi a kereslet. Vágómarha különként elősúlyban 7-12 ezer korona, szopósbőrű 16-17 ezer korona. Jármos ökör páronként 12-14 millió, fejős tehén darabonként 4-5 millió koronáért kelt.

Letartóztatott dohánytolvajok.

Az elmúlt év decemberének éjszakáján a Nagy Móríc Vértesi tanyájában dohányt loptak. A lopást észrevették és üldözték a tolvajokat. Ezek lövöldözéssel érkeztek megmenekülő s eközben megsebesítették Vámos Mihály gazdasági cselédet.

A csendőrség erélyes nyomozás után kiderítette, hogy a dohánytolvajok Mázló Géza, Mázló Ferenc és Gavlicz József véresei lakosok voltak. Elfogták és bezárították a debreceni ügyészség fogházába. Mázló Géza megszökött, hosszú bolvongás után, éhesen, rongyosan tegnap jelentkezett az ügyészségen. Az ügyészség letartóztatta Mázló Gézát s a három dohánytolvajai meg van.

Kitűnő férfi fehérmunkások Frank Edénél

Szörmerubáit
a legújabb divatlap szerint beszerezheti és átalakíthatja a legszolidabb ár mellett :-:-
KÖVÁRY szőcsnél, Plac-u. 42
(Pannonia szálló udvar.)

Eladó Kalápon 15 katasztrális hold szántó föld,
tanyával, góréval, istállóval. — Nagycsere állomástól gyalog negyed óra járásnyira. Épületekkel együtt azonnal birtokba vehető. Ára kat. holdanként 35 méter-mázsza roza. Felvilágosítást nyújt
dr. Nagy István és lovag Berks Lajos
ügyvédek irodája, Szent Anna-u. 8.

TITONELLI MIKLÓS
Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.
Elvállal: mindenféle síremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak működő és terméskőből való elkészítését. Árak legutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :-:- kaphatók. :-:-

Londonban feldarabolta egy gépirónót.

Völegénye a gyilkosa. — Tyukket rechen rejtegette a három darabra vágott hullát.

London, január 18.

Egy fiatal londoni gépirónó, miss Elsie Cameron, hetekkel ezelőtt eltűnt és az idevaló lapok már ismételtlen foglalkoztak a fiatal leány rejtélyes eltűnése esetével.

December ötödikén látták utoljára miss Cameront. Aznap hagyta el Londont, hogy a week end-et, a hét végét Crowboroughban töltsse völegényénél. Völegényét Norman Thornnak hívják, saját gazdasága és majorsága van, igen szorgalmas, munkás embernek ismerik. Akadtak tanuk, akik azt vallották, hogy december ötödikén találkoztak Elsie Cameronnal a Thorn gazdaságához vezető mező uton, Thorn azonban mindmáig azt állította, hogy öhozzá

nem érkezett meg menyasszonya.

Huszonegyórás kutatás után Norman Thorn gazdaságában a londoni rendőrség tegnap este szenzációs felfedezést tett. Megtalálta a szerencsétlen gépirónó hulláját a gazdaság egyik tyukketrecében. A szerencsétlen leny tetemét

három részre darabolta a gyilkos.

két hullarész zsákokba csomagolt, a harmadik darabot ládába helyezte el. Thorn javakorbéli fiatalember, aki ezidig még a borzalmas corpus delicti előtt is állhatatlan tagad. A rendőrség nyomban letartóztatta a gyilkost, akit karhatalommal kellett megvédenie a környék felháborodott népének lincselő kísérlete ellen.

A mai tőzsde.

A korona 71 és háromnegyed.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 39. Fabank 4. Hazai 132. Lloyd 1000. Amerikai 1275. Altalános 14. M. Hitel 481. Jelzálog 60. Leszámit. 65. Olasz 20. O. Hitel 177. W. Bank V. 121. Borsváki agrár 57. Földhitel 228. Hermes 27. Horvát szlavin 63. Hungária 39. Ingatlan bank 235. Csehbank 20 és háromnegyed. Forgalmi 39. Ker. Hitel 21. M. német 25. Köz. jelz. 19. Városi 5. Merkur 8. Nemzeti bank és tak. 27. Ker. bank 1105. Belvárosi 33. Lipótvárosi 5.5. Egv. f. 88. Kőb. tak. 13. M. ált. tak. 125. Mektár 180. P. Hazai 157. 3070. Első M. bizt. 7600. Fonciere 157. M. francia 295. Jég 80. Pannonia 2000. Pátria 90. Back malom 60. Borsod miskolci 201. Concordia 43.5. Első bécsi gőzm. 130. Gizella 65. Hungária 108. Király 285. Viktória 276. Torókszentmiklósi 31. Transdanubia 60. Aszfalt és Kátrány 16. Bauxit 432. Beocsini 1100. Borsodi szén 96. Lőrinci 40. Cement 89. Cseppeli téglá 11.5. Szászvári 290. Kohó 405. István 25 és háromnegyed. Drasche 145. Magnesit 2025. Aszfalt 70. Kőszén 3275. Kerámiai 85. Móri szén 22. Nagybáttonyi 100. Süpökondói 1500. Salgó 537. Uilaki 150. Urkányi 953. Atheneum 87. Fővárosi 4.5. Franklin 71.5. Globus 30. Kunesy 5. Pallas 75. Révai 56. Riegler 58. Steineum 2 és háromnegyed. Uiságüzem 4. Vodánier 55. Bródi vagon 116. Kőbuzg 47. Korvingén 3. Csáky 9. Gazdagép 185. Fabian 65. Fegyver 995. Frankl 125. Ganz Danub 3180. Ganz vill. 1420. Gép és vasut 62 és háromnegyed. Gvörffy 50. Hoffher 128. Kaszab 40. Kissling 7.5. Kuhne 33. Láng 113. Lipták 19. Máz 21.5. M. acél 180. M. belga 140. Lámna 14. M. mérleg 16. Mechanikai 28. Motor 50. Chaudoir 170. Olomárú 20. Vagongvár 635. Rex Lloyd 125. Rima 138. Roessemann 50. Rothmüller 55. Schliek 52. Schuller 40. Teudloff 60.5. Vulkan 56. Wörner 14.5. Ált. fa 1900. Dunaharaszti 1800. Ecv. fa 12. Guttman 765. Hazai fa 90. Honifa 7.5. Körösbányai 4. Kronberger 8900. Lignum 34. Hitel fa 12. Erdő 1700. M. Elv. 16. Malomsok 10. Nemzeti fa 460. Lichtig 2100. Ofa 525. Rézbányai 80. Szlavonia 67. Nasic 2025. Viktória 2. Zabolai 30. Zentai 140. Adria 1010. Atlantika 24. Levante 174. Meifer 230. Bar 118. Közuti 53.5. Városi 65. Déli 59. Neva 187. Államvasut 450. Trust 156. Péleukor 525. Herrát cukor 840. Cukoripar 2420. Georgia 366. Mezőhegyesi 175. Stummer 2300. Fruktus 4. Oceán 19. Zimmer 30.5. Püspöki 28. Tokaji 37. Vilányi 45. Halker. 22. Izzó 860. Juszt izzó 8. Vasm. vill. 109. Ált. gáz 13. Auer 1075. Phobus 91. Olajipar 79. Fővárosi sör 40. Pannonia 14. Baróti 1500. Keglevich 12. Részvény sör 350. Temesi

szesz 260. Gschwindt 204. Krausz 56. Schwartz 85. Ezisz 40. Lukács fürdő 8.5. Juta 170. Sz. kender 405. Gyapjumeső 40. Goldberger 149. Karton 193. Pamut 235. Gv. textil 28. Szövő és kötő 39. Spodium 125. Flóda 69. Hungária 124. Szikra 44. Vander 31. Chinoin 8 és egynegyed. Danica 94. Diana 11.5. Keletmurányi 34. Klein és fi 3 és egynegyed. Klotild 34.5. Turók 32.5. Gummi 230. Interexim 19. Telefon 120. Turul cipő 10. M. német 170. Ostermelő 215. Királvautó 1600. Vasm. forgm. 230. Szolnoki 4. Bóni 78. Brassói 355. Gv. bór 94. Korvin film 6.5. Betüöntőde 110. Papiripar 34. Hangvairar 19. Star film 55.

Zürichi zárlat: Páris 2805. London 2479. Newyork 518 és háromnegyed. Brüsszel 2610. Milanó 2145. Hollandia 209.30. Berlin 123 és fél. Bécs 73.15. Szófia 372 és fél. Prága 1560. Budapest 71 és háromnegyed. Varsó 100. Belgrad 840. Bukarest 271 és egynegyed.

Terménvtőzsde zárlat: A mai termény tőzsdén az iránzat szilárdabb volt. A buza 5, a rozs 10000 koronával drágult. A szilárdulás az amerikai határidős piacok hatása alatt jött létre.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 595-97 fél, egv. 592 fél és 95. 78 kilós tiszavidéki 602 fél és 605, egv. 600-602 fél rozs 485-90, többiek változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyitvasári maradvány 817. érkezett 73 eladatott 141. Árak: zsírterest fiatal, könnvű 19-20. nehéz 20-23.5. Zártvásáron elkelt 3. a fenti árakon.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról: Angol font 344000-347000 cseh korona 2147-2167. dinár 1149-1169. dollár 5 dollárosnál nagyobb 71770-72350, kisebb 71670-72350. francia frank 3912-3932. hollandi forint 258.5-298.5. lej 380-32. léva 510-516. lira 2960-2996. marka 16980-17130. osztrák korona 101.80-102.30. dán korona 12640-12770. svájci frank 13820-13860. belga frank 3604-3632. norvég korona 10830-10990. svéd korona 19205-19355. lengyel marka 13785-13925. Amsterdam 29135-29285. Belgrad 1169-1175. Berlin 17180-17270. Bukarest 380-382. Brüsszel 3634-3652. Kopenhága 12840-12910. Krisztiana 11030-11090. London 345000-347000. Milano 2986-3042. Newyork 72220-72500. Páris 3912-2932. Prága 2167-2177. Szófia 515-517. Stockholm 19455-19555. Varsó 13880-13955. Bécs 101.80-102.30. Zürich 13920-13990.

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és helyéből. Jelvények. Bőrdísz. Davidházy Kálmán könyvtár művek. Davidházy Kálmán könyvtár r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

Jegyezzünk „HANGYA” üzletrészt!
Zömörüljünk szövetkezetekben mert
„szövetkezésben az erő”

Hirdetmény.

A Hajdudorogi Takarékos és Hiteleszövetkezet felszámolás alatt 1922. és 1923. évi zárszámadásai.

Mérlegszámla, 1922. december hó 31.

Vagyon: Pénztári készlet: 346.05, Kölcsönök: 27.779.97. Összesen: 28.125.92.

Telér: Elfogadvány: 12.589.75. Folyószámla: 13.80. Törzsbetét: 15.453.50. Nyeresség: 68.87. Összesen: 28.125.92.

Eredményszámla 1922. december 31.

Veszteség: Adó: 5866. Nyeresség: 68.87. Összesen: 5934.87.

Nyeresség: Kamatok és egyéb bevételek: 5934.87. Összesen: 5.934.87.

A felszámoló bizottság:

Dr. Rittersporn Miklós, s. k.
Görög Miklós, s. k.

A felügyelő-bizottság:

Reichmann Sámuel sk Róth József sk Szender Farkas sk.

Mérlegszámla 1923. december hó 31.

Vagyon: Pénztári készlet: 225, Kölcsönök: 1.450. Betét: 920. Felszerelés: 135. Összesen: 2.730.

Telér: Törzsbetét: 2.682. Nyeresség: 48. Összesen: 2.730.

Eredményszámla 1923. december 31.

Veszteség: Betétkamat: 135. Költség 1.125. Adó: 800. Nyeresség: 48. Összesen: 2.408

Nyeresség: kamatok és egyéb bevételek: 2.408.

Felszámoló bizottság:

Dr. Rittersporn Miklós, s. k.
Görög Miklós, s. k.

Felügyelő bizottság:

Reichmann Sámuel sk Róth József sk Szender Farkas s. k.

KALAPOK térflaknak velour és filzből FRANKEDONÉL megvásárolható.

Nagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagylappal együtt
100 ezer korona.
TAKÁCS műtermében,
Csapó-utca 16. szám.

SZIREK ANDRAS
elsőrendű ur- és egyenruha szabószája
Angol gyapjuszövetek, Iskolai és egyenruha készítés, sapkák raklára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

IGY NÉZ KI A VALÓDI FEDOL
BORAX SZAPPAN



Mit hirdetsz ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Részletfizetésre is vásárolhat egy helyen: vásznakat, varrógépeket, butorokat, férfi és női ruhaneműket, festményeket stb.

Aki beosztással tud élni, éppen úgy, mint a békében, most már fedezheti nélkülözhetetlen szükségleteit. Elérkezett a beszerzés ideje s lehetővé válik az által, hogy

az Ingóságközvetítő részlete is ad: vásznakat, sifonokat, kanavásznat, anginetet, damasztokat, paplanokat, varrógépeket, továbbá: butorokat, gyönyörű szalagmunkákat, fehér félhálókat, gyermekágyakat, magános ágyakat, szekrényeket, tükröket, mosdókat, székeket, konyha és ebédlőasztalokat, stélszékákat, íróasztalokat stb. történelmi festményeket, szentképeket, cimbalomokat, hegedűket, férfi és női télikabátokat és mindenféle ingóságokat.

Elvállalunk részletfizetésre való eladásra is mindenféle ingóságot. Ha tehát bármit eladni akar, forduljon az Ingóságközvetítőhöz. Felesleges ingóságait itt értékesítheti a legbiztosabban.

Használati tárgyakkal háromezer-öttszáz koronától, csészék aljával együtt vizes, boros, likőrös poharak, kancsók a legolcsóbban, ruha, haj, fényezés, sűrűkafék négyezer K-tól kaphatók.

Jól levezesse meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképpel forduljon el az Ingóságközvetítőhöz. A legolcsóbb beszerzési forrás!

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászaia és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.

Elpusztíthatatlan
Rába szekérek
és
hintó Gummikerekek
RIESZ HENRIK
KOCSIGYÁR.

ELADÓ
245 m. hold földbirtok,
közvetlen vasútállomás és község mellett
Holdanként 150 dollárért.
Esetleg fel is parcellázható.
Érdeklődni lehet: Markovics János
tulajdonosnál Szendrő, (Borsod megye)

Sok pénzt megtakaríthat!
Fütsön gázkoksszal!

Olcsóbb lett a kokszi Tiszta szagtalan, füst és korommentes!
Bekebeli minőségű, darabos gázkoksz a gázyárbán mázsánként K 100,000
házhöz szállítás mázsánként K 5,000
és a forgalmi adó.
Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek Telefon gázyári iroda 74.

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TŰZ”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz.
Telefon 353.

Mázsánként 102,000—108,000 koronáért szállítja azonnal házhöz a legkötönyebb porosz kőszentet. — Állandóan raktáron tart: kitűnő porosz kőszentet, üzemi szenet, bányai kokszt és mosott kovácszszenet, amelyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknak, fix fizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

**Nádat,
Gyékényt,
Fűzesszót**

minden mennyiségben vesz:

**Deák Sándor,
Pécs. (Postafiók.)**

Kérek árajánlatot az eladandó mennyiség megemlítésével.

Gyárhelyiség,

bármily üzemi
célra megfelelő

azonnal eladó

Czim a kiadóhivatalban.

Zsirosszóda

szappanfőzéshez
garantált minőség, nagyon olcsó

STERN

festéküzletében, Bikával szemben
Piac-utca 10.

Hussózáshoz

dézsá, zsiroshordó, káposztáskád és mindenféle kádár-áru legolcsóbb, javítások gyorsan készülnek. — Faabroncs, tűzgyújtáshoz és fűtéshez forgács kapható: —

Asztalos István

hordógyártási telepén,
Boldogfalva-utca 3. sz.

Bejárati: Miklós-utca bal-
oldalán, a második (Szalkai)
utczán. — Telefon: 6—58.

<p>HOTEL ASTORIA KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.</p>	<p>HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.</p>
<p>A főváros két legmodernebb szállodájában.</p>	

Apró hirdetések.

Levelezés.

Fiatal
intelligens uriember ismeretséget keresem. Levelet lilya szemű jellegre a kiadóhivatalba kérek. 1460

Ajánlat.

Tea-rumok
Árvegyve és kímérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-ter 11. sz. 116
A kávé
Királynál a vevő előtt pörkölt. Dégenfeld-ter 11. sz. 114
Gyümölcsök
lekvárok, barack, meggy, ribizli, málna, csipke-róza (hecséri), cukrosziva, kitűnő minőségűek. Király üzletében kaphatók. Dégenfeld-ter 11. sz. 4

Óra
és ékszer javítások szak-szerűen, jóállással készí-tünk Stasszik és Blatt-ner órák és ékszerékek, Csapó-u. 12. sz. 856
A legjobb kávé
aromás, zamatos kávék frissen pörkölte Királynál kaphatók. Dégenfeld-ter 11. sz. 190

Likőrök.
A legjobb kvártmányú, édesített italok: Kossuth-otásárkörte, vanília, anikum stb. árvegyve és kímérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-ter 11. sz. 118

Király
kávéi mégis a legjobbak. Állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-ter 11. sz. 118
Téglát
kedvező fizetési feltételek mellett gyári ár alatt vásárolhat. Hatvan utca 53. Telefon 7-28. 1385

Észlelőmű
törköly apró, barack, kiűstön főzött kitűnő or-línlák kedvező árban. Árvegyve, kímérve és po-haranként Királynál kaphatók. Dégenfeld-ter 11. sz. 117

Atadom
Méliusz-ter 11. szám, egy szoba, konyha lakáso-mat, első aító. 1489

Ha lőt akar.
akár munkában, akár az elektrotechnikai szak-ban, a legjobb árban nyarban vagy árnban Földvári Debreceni Mű-szaki elektrotechnikai gyár-ban. Széchenyi utca 58. Telefon 168. 118

Pénzkölcsönt
háza, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a Közvetítőbank, Piac-utca 42. 1267

Egy
intelligens büntetlen elő-életű kiscsalódos, volt állami altiszt uradalom-ba nagyobb gazdaságba felügvelő kulesár vagy pincemesteri állást bi-zonvitványokkal ellátva vidékre is elfogad. Cim a kiadóhivatalban. 1254

Poloskairást
lakások vizsgálatát fele-lősséggel vállalom. Po-loskaszer kapható. Kos-suth-utca 47. szám. Ná-násv. 1344

Fajborok
Szentannapuszai szőlő-telepről (Vámosoros mel-letti) 1923 évi Sylváni, Turmint és Nagybur-gundi, 1924 évi Kadarba Erdei, Kovácska, Ezer-jó, Rizling és Nagybur-gundi minőségben hor-dónként vendéglősöknek és koresmárosoknak el-adó. Ertekezni naponta délután 3—5 óráig. Tör-ök Bálint-utca 18. föld-szint. 1287

Szoba
butorzva ágynemű nél-kül is kiadó magános úrhölgnél. Csak úri em-bernek. Bethlen-utca 74. jobbra, második aító. 1496

Aki nekem
3 milliót adno, egy két ágvas csinosan butorozott szobát, konyha haszná-lattal kiadnék. Csillag-u. 69. keresztülpület. 1493

Egy
két ágvas csinosan buto-rozott szoba 2 úr részére vagy konyha használat-tal házaspárnak kiadó Csillag-u. 69. 1492

Cognac
kímérve és árvegyve nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 37.000 korona Dégenfeld-ter 11. sz. 116

Régi
jó hírnevű vendéglő fű-szer üzlettel, 3 szobás modern lakással, kuzlizó, nagy udvarra, beübe adó berendezés teljesrejeis ei-adó. Honvéd-utca és Li-bakert-utca sar k 1491

Csinosan
butorozott szoba kiadó. Teleki-utca 19. 4-ik aító. 1490

Külfölbéjárati
butorozott szoba, köz-pontion kiadó. Ellátással is. Cim a kiadóhivatal-ban. 1485

85 katasztrális
hold legelő, kaszáló és nádas, Nádudvaron Sze-lenczés dűlőben kiadó, vagy eladó. Ertekezni Tócskertet. István-ut 15. 1481

Feltűnően
olcsón javított órákat és ékszereket, Apródy Jó-zsef Kigvó-utca 45. szám, udvarban 3-ik aító. 1304

Italmérés
gyakorlattal bíró fiatal asszony, kedvező fizetési feltételek mellett ajánl-kozik kiszolgálónak, — helyben vagy vidékre, csak jó menetű italmé-réshez, azonnal. Cim a kiadóban. 1486

Egy
szobás lakásom elcsere-l-ném hasonlóval, vagy ki-szebbel. Honvéd-utca 56. aító 2. 1457

Urhölgyek!
Bálint Margit (Péterfia 60) divatszalonába meg-ékezték a legszebb ta-vaszi divatlanok, annak megtekintését az úrhöl-gyek rendelkezésére bo-lygatom. Még mindig fél-áron készülnek: Kabá-tok 400,000, kosztümök 300,000, ruhák 100,000. 1444

Megértő
nemes lelket keresek, ki nyugdíjkepes tisztviselő-nek megbírható kamat mellett 10 havi pontos töllesztésre 600 arany-koronát kölcsönözne. Ka-mat felelő esetleg olai-festményeket adhatok. — Ajánlatot „Becsület 600” felirgére kiadoba kérem. 1419

Aranyat,
ezüstöt, brillinsat hamis fogat veszünk. Stasszik és Blattner. Csapó-u. 12. sz. 958

Pénzkölcsönt
5—15 milliót keresek biztos fedezetre. Ra-kovszki-utca 8. szám. — cinésműhely. 1497

Irnök.
felvétetik. Pataki iroda, Csapó-utca 19. 1499

Tisztességes
kvártélyos kerestetik. — Perces-utca 5. szám. 1. aító. 1484

Eladás.
Eladó
egy fehér hálószoba, eb-édlő asztal, 6 börszékekkel divány, olcsón eladó. el-utazás miatt. Kossuth-u. 3. Boldorh. 1230

Eladó
10 drb fehérmárványasz-tal, kávéházi 5 kerek asztal. Antik inga és zsebórák eladók. Csillag-utca 54. szám. 1168

Rélyvezgyűitemény
mosdó, márványlappal, tükrökkel, dis divány, föl-tött székekkel, szakett mellémmel, fekete nűi kosztüm eladó. Csap-utca 11. balda. 1462

Sürgősen
eladó 2 garnitúra 8-as maganióros eszpló. Tanu-lót felvevő Vértessy Já-nos autógarázs. Miklós-utca 53. 1359

Eladó
buza és rozs, kisebb té-telben is. Varrógép, tel-jesen jó állapotban és egy könnyű olaitengelyes zártkocsi. Nyil-utca 34. 1473

Eladó
1 biliárdasztal, 1 asztal-sparhet, 1 jégsezkrény. Pavillan-Jakhtanya. Kan-tin. 1467

Féderes
taiga, löszszám eladó. Gerbéli-telep. Király Fe-renc-utca 35 szám. Sám-soni-ut mellett. 1489

Ház eladó
Perces-utczán 19. számú, beköltözésre, minden el-fogadható áron eladom. Pataky, Csapó-utca 19. 1496

Vadászfegyver
16-os, kakasnélküli és 14-es kakasos olcsón el-adó. Eötvös-u. 39. Erto-kezni 12-től 2-ig. 1484

István-út
13 számú ház eldő, Erte-kezni István-út 15. 1482

Virág-utca
34 számú ház beköltöz-hető lakással, fűszerüz-lettel sürgősen eladó. 1488

Egy
anya és fia házörző eb el-adó. Széchenyi-út 7. 1487

Eladó
egy 4-es eszplógadnitúra Első Magy. Gazdasági-Teljes felszereléssel. Gyv-Gvermann Imréné. Haj-dudrz. IV kerület, 1716 szám. 1486